
  Kolding d. 28. september, 2021  

 

Beslutningsreferat fra Stiftende Generalforsamling for foreningen Kunst ud til Folket  

Tidspunkt: Kolding Bibliotek 28. september 2021 kl. 17.00 – 19.30 
Deltagere: Søren Mølstrøm, Vivi Nielsen, Stine Hegner Ellesgaard, Emilia Nykjær Isaksson, Carsten Knudsen, Kit Vatit Jensen (referent)   

Bemærkning: Kunst ud til Folket forkortes i referatet til KUTF 

 

 

1. Valg af dirigent  
• Stine Hegner Ellesgaard 

 
2. Valg af referent  

• Kit Vatit Jensen 

 
3. Redegørelse for baggrund for foreningen stiftelse:  

 

• Søren Mølstrøms indledende redegørelse:  
 

HVORFOR EN FORENING: Søren Mølstrøm redegør for de overvejelser, der har ligget til 

grund for at etablere en bestyrelse. Søren har arbejdet med fantasifuld kunstformidling i 

mange år. I gennem tiden har han haft rigtig mange gode og lærerige dialoger med 

samarbejdspartnere i hele landet. Idéen med foreningen er at samle alle de dialoger i én 

forening, så vi sammen kan afvikle og udvikle projekter, der hiver kunst ned på jorden, så 

alle kan være med.  

FORENINGENS OPBYGNING: Foreningen er på den måde både en arbejdende forening og 

en tænketank. Og Søren kom i kølvandet på dette med et oplæg til, hvordan fremtidige 

bestyrelsesmøder kunne være bygget op omkring netop denne opdeling. Mødernes kunne 

opdeles i to: først drøfter og gennemgår vi KUTF’s administrative og praktiske anliggender, 
hvorefter vi har en fri debat om fremtidige projekter og potentialer. 

BESTYRELSENS SAMMENSÆTNING: Det er intentionen, at bestyrelsessammensætningen er 

med til at samle repræsentanter for forskellige institutioner og sektorer i kunst- og 

kulturlivet. 

 

• Præsentationsrunde: Herefter følger en kort præsentationsrunde af de enkelte 
bestyrelsesmedlemmer og hvorfor de vil være med i bestyrelsen:  
 

▪ CARSTEN KNUDSEN, UDØVENDE KUNSTNER: med konkret arbejdserfaring fra 

Kunst ud til Folket. Savner at aktivere folk inden for alle former for kunst. Vil gerne 

arbejde for mere inddragelse og flere fællesskaber. Vigtig at man på kryds og tværs 

af kunstarter kan samarbejde.  

 

▪ VIVI NIELSEN, LÆRER PÅ VAMDRUP SKOLE: Vivi, deler erfaring fra KUTF-

samarbejde med skolebørn fra Vamdrupskole (7. kl.) begejstret for børnenes 

oplevelse med SNAK og opbyggelsen af forløbet med Gadeteater den første dag og 

workshopdelen på anden dagen. Vivi påpeger langtidseffekten – byen er ikke 

længere den samme for de børn, der har været med. Børnene (fra Vamdrup) har en 

lille kulturel kapital – SNAK har været med til at skabe en kulturel langtidseffekt for 

de børn. Konceptet er fantastisk. Søren pointerede, at han og Vivi ikke kender 

hinanden så godt endnu, men at han synes, hun er oplagt at have med i 

bestyrelsen, fordi hun har øje for nogle af de udfordringer, der kan være med at få 

kunst ud til børn og unge i landets mindre byer.    
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▪ STINE ELLESGAARD, TIDL. KULTURKONSULENT AABENRAA KOMMUNE: Har 

arbejdet sammen med Søren tidligere og var vild med oplevelsen - det ledte til et 

samarbejde sidste sommer med koncerter: 1o byer og 10 skulpturer. Stine er 

fortaler for at berige ”ufrivillige” med kultur. Vil overraske og inddrage kommunens 

mindste byer. Søren pointerede, at han og Stine har haft en god og kreativ dialog 

ikke mindst, fordi Stine, som kulturkonsulent, har var været optaget af, hvordan 

man kan få kunst ud til dem, der ikke normalt opsøger den selv.  

  

▪ EMILIA NYKJÆR ISAKSSON, KUNSTFORMIDLER PÅ SMK THY: Kardinalpunktet i 

SMK THY (undervisning og formidling til børn og unge) er at gøre kunsten mere 

tilgængelig, bredt – derfor placeret i THY. Har arbejdet sammen med KUTF tidligere 

og de to projekter (THY og KUTF) kan fordre hinanden. Thy er selv en forenet 

gennem flere forskellige kunstformer. KUTF er et godt indspark hertil. Søren 

pointerer, at Emilia er en af de kunsthistorikere, som anerkender, at der også er 

brug for andre perspektiver på kunsten end den faglige, hvis alle skal med. Netop 

derfor er hun interessant at have med i bestyrelsen.  

 
 

4. Fremtidigt arbejde og aktiviteter: redegørelse for nuværende aktiviteter og 
drøftelser af kommende. 
  

• Søren gav et kort overblik over KUTF’s nuværende aktiviteter, vision og strategi: Det vi har og 

det vi skal: 
  

▪ NUVÆRENDE: Projektet SNAK med Skulpturerne skal ud til hele landet og vi er i 

dialog med Spar Nord Fonden og Nordea Fonden. Der skal fundraises og derefter 

afvikles. 
▪ FREMTIDIGE AKTIVITETER: Visionen med foreningen er at brede den fantasifulde 

kunstformidling ud i hele landet. Tidligere har KUTF været en 

enkeltmandsvirksomhed, men tanken er, at aktiviteterne ikke skal være centreret 

omkring én mand (enkeltmandsvirksomhed), men omkring en fælles vision, som 

forener os, så kan vi nå meget bredere ud og tænke koncepterne større og bredere.     
▪ DIREKTØR: Forslag til at Søren ansættes som daglig leder/direktør og Søren sætter 

selv sit hold. Tillid, mindset og ild. Vivi spurgte ind til direktørrollen og det korte svar 

er, at bestyrelsen er højeste myndighed. De kan vælge at ansætte Søren som 

direktør og give ham mandat til selv at ansætte resten af sekretariatet etc. På 

bestyrelsesmødet den 5. oktober vælges en direktør.  
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5. Forslag til budget og kontingent.  
 

• Kontingent: Forslag: intet kontingent - godtaget.  
• Medlemskab: Vi har drøftet, hvad man får ud af et medlemskab af foreningen. Søren 

pointerede, at man bliver en del af en tænketank.  
• Vivi havde nogle potentielle medlemmer i tankerne og spurgte ind til, hvordan det helt 

konkret fungerer, når nye medlemmer skal optages. Dette drøfter vi på første 

bestyrelsesmøde, hvor Søren har lovet at have fundet en løsning.   
 

 

6. Valg af foreningens bestyrelse, herunder: Formand og næstformand.  
 

• Valg til bestyrelsen: ALLE valgt ind ved håndsoprækning.  
• Formand, næstformand og en evt. kasserer: vælges ved først kommende bestyrelsesmøde.  
• Formandsposten: Søren har givet udtryk for, at det er langt det bedste, at en anden end ham 

sidder på formandsposten. Dette kan vi summe over inden bestyrelsesmødet den 5. 

oktober.    
• Vedtægterne kan tilrettes ved en ekstraordinær generalforsamling. 

 
 

7. Valg af revisor 
 

• Carsten Fohlmann, Contar er enstemmigt valgt til revisor. Carsten arbejder meget med 

foreninger og Søren har stor tillid til ham 

 

 

8. Vedtægter: ændringsforslag og godkendelse. Seneste Formål (sendt pr. 
mail pr. d.d.) 
 

• Rettelser til formålsparagraffen: Stine og Emilie påpeger ukonkret formulering, som i 

fællesskab tilrettes.  

• Det endelige formål i vedtægterne er gengivet herunder. I det underskrevne sæt vedtægter 

skal den herunder angivne formålsparagraf indsættes. På den baggrund indeholder de 

vedtægter, der underskrives, et ældre formål, hvilket alle bestyrelsesmedlemmer er 

indforstået med.: 
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3.          Formål 

Overordnet formål: Foreningens formål er – på non-profit grundlag – at hive kunst ned på 

jorden, så alle kan være med. Derfor laver vi projekter, som inspirerer folk til at bruge deres 

egen fantasi, når de ser på kunst. Vores mål er at skabe et helt nyt kollektivt kunstsyn, hvor 

børn og voksne i hele landet får et mere nært og umiddelbart forhold til de skulpturer, 

malerier og andre visuelle værker, som findes rundt omkring i hele landet.  

Opbygning: Kunst ud til Folket er både en tænketank og en arbejdende forening. Vi 

udtænker nye idéer og projekter og fører dem ud i livet inden for rammerne af foreningens 

vision.      

En tænketank: Kunst ud til Folket er en forening, som samler repræsentanter fra alle dele af 

dansk kulturliv, så vi sammen – og uafhængigt af institutionelle interesser – kan udvikle 

projekter, der gør kunst til allemandseje.   

En arbejdende forening: Kunst ud til Folket består blandt andet af kunstnere, projektledere, 

undervisere og formidlere, som gennem forskellige former for performanceformater, 

skaber og afvikler projekter, der virkeliggør foreningens vision. 

Samfundsvision: Vores mål er at skabe et samfund, hvor kunst udgør et fælles 

udgangspunkt og ståsted for alle. Vi behøver ikke være enige om, hvad vi ser. Det centrale 

er, at alle – uafhængigt af hvad de måtte komme med i bagagen – kan opleve og diskutere 

kunsten på lige fod. Kan vi skabe denne umiddelbare og direkte adgang mellem kunsten og 

folket, tror vi på, at vi i højere grad kan udnytte det potentiale kunst har for at styrke vores 

kreativitet og trivsel. 

• GODKENDELSE AF VEDTÆGTER: Vedtægterne er herefter blevet godkendt og underskrevet 

på mødet.  

 

9. Fastlæggelse af fremtidige bestyrelsesmøder i 2021 -2022.  
 

• Omfang og varighed: 4 møder om året af en varighed på 2 timer.  
• Datoforslag - Første tirsdag i måneden hver 4. måned: 

▪ 7. december 2021 
▪ 1. marts 2022 
▪ 7. juni 2022 
▪ 6. september 2022 
▪ 6. december 2022  
▪ Ekstra førstkommende bestyrelsesmøde (online): D. 5. oktober kl.:  20.00 – 20. 30 

via Skype eller Teams. 
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10. Fastlæggelse af næste generalforsamling i 2022 (inden juni 2022).  

 
• Dato: D. 1. juni 2022,  
• Tanken med generalforsamlingen: at gøre det til en større begivenhed, hvor medlemmerne 

og bestyrelsen kan møde hinanden i dialog og produktive diskussioner. 
 
 

OBS til kommende bestyrelsesmøde 
VEDR. MEDLEMMER: Er der andre steder uden for institutionerne hvor man kan mødes og tale om 

kultur.? Tænketank.  

Formel måde at blive medlem på – hvordan - formaliseres? 

 
 
 

Underskrifter 
 
Bestyrelse: 
 
Søren Mølstrøm                                          Emilie Nykjær Isaksson                            

 

 

-------------------------                                       ------------------------------                          

 

 

Stine Hegner Ellesgaard                            Carsten Knudsen                                      Vivi Nielsen  

 

 

--------------------------                                       ------------------------------                         --------------------------- 

 

 

Referent: 
 

Kit Vatit Jensen 

 

 

--------------------------- 
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1. Valg af dirigent  
• Stine Hegner Ellesgaard 



 
2. Valg af referent  



• Kit Vatit Jensen 



 
3. Redegørelse for baggrund for foreningen stiftelse:  



 



• Søren Mølstrøms indledende redegørelse:  
 



HVORFOR EN FORENING: Søren Mølstrøm redegør for de overvejelser, der har ligget til 



grund for at etablere en bestyrelse. Søren har arbejdet med fantasifuld kunstformidling i 



mange år. I gennem tiden har han haft rigtig mange gode og lærerige dialoger med 



samarbejdspartnere i hele landet. Idéen med foreningen er at samle alle de dialoger i én 



forening, så vi sammen kan afvikle og udvikle projekter, der hiver kunst ned på jorden, så 



alle kan være med.  



FORENINGENS OPBYGNING: Foreningen er på den måde både en arbejdende forening og 



en tænketank. Og Søren kom i kølvandet på dette med et oplæg til, hvordan fremtidige 



bestyrelsesmøder kunne være bygget op omkring netop denne opdeling. Mødernes kunne 



opdeles i to: først drøfter og gennemgår vi KUTF’s administrative og praktiske anliggender, 
hvorefter vi har en fri debat om fremtidige projekter og potentialer. 



BESTYRELSENS SAMMENSÆTNING: Det er intentionen, at bestyrelsessammensætningen er 



med til at samle repræsentanter for forskellige institutioner og sektorer i kunst- og 



kulturlivet. 



 



• Præsentationsrunde: Herefter følger en kort præsentationsrunde af de enkelte 
bestyrelsesmedlemmer og hvorfor de vil være med i bestyrelsen:  
 



▪ CARSTEN KNUDSEN, UDØVENDE KUNSTNER: med konkret arbejdserfaring fra 



Kunst ud til Folket. Savner at aktivere folk inden for alle former for kunst. Vil gerne 



arbejde for mere inddragelse og flere fællesskaber. Vigtig at man på kryds og tværs 



af kunstarter kan samarbejde.  



 



▪ VIVI NIELSEN, LÆRER PÅ VAMDRUP SKOLE: Vivi, deler erfaring fra KUTF-



samarbejde med skolebørn fra Vamdrupskole (7. kl.) begejstret for børnenes 



oplevelse med SNAK og opbyggelsen af forløbet med Gadeteater den første dag og 



workshopdelen på anden dagen. Vivi påpeger langtidseffekten – byen er ikke 



længere den samme for de børn, der har været med. Børnene (fra Vamdrup) har en 



lille kulturel kapital – SNAK har været med til at skabe en kulturel langtidseffekt for 



de børn. Konceptet er fantastisk. Søren pointerede, at han og Vivi ikke kender 



hinanden så godt endnu, men at han synes, hun er oplagt at have med i 



bestyrelsen, fordi hun har øje for nogle af de udfordringer, der kan være med at få 



kunst ud til børn og unge i landets mindre byer.    
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▪ STINE ELLESGAARD, TIDL. KULTURKONSULENT AABENRAA KOMMUNE: Har 



arbejdet sammen med Søren tidligere og var vild med oplevelsen - det ledte til et 



samarbejde sidste sommer med koncerter: 1o byer og 10 skulpturer. Stine er 



fortaler for at berige ”ufrivillige” med kultur. Vil overraske og inddrage kommunens 



mindste byer. Søren pointerede, at han og Stine har haft en god og kreativ dialog 



ikke mindst, fordi Stine, som kulturkonsulent, har var været optaget af, hvordan 



man kan få kunst ud til dem, der ikke normalt opsøger den selv.  



  



▪ EMILIA NYKJÆR ISAKSSON, KUNSTFORMIDLER PÅ SMK THY: Kardinalpunktet i 



SMK THY (undervisning og formidling til børn og unge) er at gøre kunsten mere 



tilgængelig, bredt – derfor placeret i THY. Har arbejdet sammen med KUTF tidligere 



og de to projekter (THY og KUTF) kan fordre hinanden. Thy er selv en forenet 



gennem flere forskellige kunstformer. KUTF er et godt indspark hertil. Søren 



pointerer, at Emilia er en af de kunsthistorikere, som anerkender, at der også er 



brug for andre perspektiver på kunsten end den faglige, hvis alle skal med. Netop 



derfor er hun interessant at have med i bestyrelsen.  



 
 



4. Fremtidigt arbejde og aktiviteter: redegørelse for nuværende aktiviteter og 
drøftelser af kommende. 
  



• Søren gav et kort overblik over KUTF’s nuværende aktiviteter, vision og strategi: Det vi har og 



det vi skal: 
  



▪ NUVÆRENDE: Projektet SNAK med Skulpturerne skal ud til hele landet og vi er i 



dialog med Spar Nord Fonden og Nordea Fonden. Der skal fundraises og derefter 



afvikles. 
▪ FREMTIDIGE AKTIVITETER: Visionen med foreningen er at brede den fantasifulde 



kunstformidling ud i hele landet. Tidligere har KUTF været en 



enkeltmandsvirksomhed, men tanken er, at aktiviteterne ikke skal være centreret 



omkring én mand (enkeltmandsvirksomhed), men omkring en fælles vision, som 



forener os, så kan vi nå meget bredere ud og tænke koncepterne større og bredere.     
▪ DIREKTØR: Forslag til at Søren ansættes som daglig leder/direktør og Søren sætter 



selv sit hold. Tillid, mindset og ild. Vivi spurgte ind til direktørrollen og det korte svar 



er, at bestyrelsen er højeste myndighed. De kan vælge at ansætte Søren som 



direktør og give ham mandat til selv at ansætte resten af sekretariatet etc. På 



bestyrelsesmødet den 5. oktober vælges en direktør.  
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5. Forslag til budget og kontingent.  
 



• Kontingent: Forslag: intet kontingent - godtaget.  
• Medlemskab: Vi har drøftet, hvad man får ud af et medlemskab af foreningen. Søren 



pointerede, at man bliver en del af en tænketank.  
• Vivi havde nogle potentielle medlemmer i tankerne og spurgte ind til, hvordan det helt 



konkret fungerer, når nye medlemmer skal optages. Dette drøfter vi på første 



bestyrelsesmøde, hvor Søren har lovet at have fundet en løsning.   
 



 



6. Valg af foreningens bestyrelse, herunder: Formand og næstformand.  
 



• Valg til bestyrelsen: ALLE valgt ind ved håndsoprækning.  
• Formand, næstformand og en evt. kasserer: vælges ved først kommende bestyrelsesmøde.  
• Formandsposten: Søren har givet udtryk for, at det er langt det bedste, at en anden end ham 



sidder på formandsposten. Dette kan vi summe over inden bestyrelsesmødet den 5. 



oktober.    
• Vedtægterne kan tilrettes ved en ekstraordinær generalforsamling. 



 
 



7. Valg af revisor 
 



• Carsten Fohlmann, Contar er enstemmigt valgt til revisor. Carsten arbejder meget med 



foreninger og Søren har stor tillid til ham 



 



 



8. Vedtægter: ændringsforslag og godkendelse. Seneste Formål (sendt pr. 
mail pr. d.d.) 
 



• Rettelser til formålsparagraffen: Stine og Emilie påpeger ukonkret formulering, som i 



fællesskab tilrettes.  



• Det endelige formål i vedtægterne er gengivet herunder. I det underskrevne sæt vedtægter 



skal den herunder angivne formålsparagraf indsættes. På den baggrund indeholder de 



vedtægter, der underskrives, et ældre formål, hvilket alle bestyrelsesmedlemmer er 



indforstået med.: 
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3.          Formål 



Overordnet formål: Foreningens formål er – på non-profit grundlag – at hive kunst ned på 



jorden, så alle kan være med. Derfor laver vi projekter, som inspirerer folk til at bruge deres 



egen fantasi, når de ser på kunst. Vores mål er at skabe et helt nyt kollektivt kunstsyn, hvor 



børn og voksne i hele landet får et mere nært og umiddelbart forhold til de skulpturer, 



malerier og andre visuelle værker, som findes rundt omkring i hele landet.  



Opbygning: Kunst ud til Folket er både en tænketank og en arbejdende forening. Vi 



udtænker nye idéer og projekter og fører dem ud i livet inden for rammerne af foreningens 



vision.      



En tænketank: Kunst ud til Folket er en forening, som samler repræsentanter fra alle dele af 



dansk kulturliv, så vi sammen – og uafhængigt af institutionelle interesser – kan udvikle 



projekter, der gør kunst til allemandseje.   



En arbejdende forening: Kunst ud til Folket består blandt andet af kunstnere, projektledere, 



undervisere og formidlere, som gennem forskellige former for performanceformater, 



skaber og afvikler projekter, der virkeliggør foreningens vision. 



Samfundsvision: Vores mål er at skabe et samfund, hvor kunst udgør et fælles 



udgangspunkt og ståsted for alle. Vi behøver ikke være enige om, hvad vi ser. Det centrale 



er, at alle – uafhængigt af hvad de måtte komme med i bagagen – kan opleve og diskutere 



kunsten på lige fod. Kan vi skabe denne umiddelbare og direkte adgang mellem kunsten og 



folket, tror vi på, at vi i højere grad kan udnytte det potentiale kunst har for at styrke vores 



kreativitet og trivsel. 



• GODKENDELSE AF VEDTÆGTER: Vedtægterne er herefter blevet godkendt og underskrevet 



på mødet.  



 



9. Fastlæggelse af fremtidige bestyrelsesmøder i 2021 -2022.  
 



• Omfang og varighed: 4 møder om året af en varighed på 2 timer.  
• Datoforslag - Første tirsdag i måneden hver 4. måned: 



▪ 7. december 2021 
▪ 1. marts 2022 
▪ 7. juni 2022 
▪ 6. september 2022 
▪ 6. december 2022  
▪ Ekstra førstkommende bestyrelsesmøde (online): D. 5. oktober kl.:  20.00 – 20. 30 



via Skype eller Teams. 
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10. Fastlæggelse af næste generalforsamling i 2022 (inden juni 2022).  



 
• Dato: D. 1. juni 2022,  
• Tanken med generalforsamlingen: at gøre det til en større begivenhed, hvor medlemmerne 



og bestyrelsen kan møde hinanden i dialog og produktive diskussioner. 
 
 



OBS til kommende bestyrelsesmøde 
VEDR. MEDLEMMER: Er der andre steder uden for institutionerne hvor man kan mødes og tale om 



kultur.? Tænketank.  



Formel måde at blive medlem på – hvordan - formaliseres? 



 
 
 



Underskrifter 
 
Bestyrelse: 
 
Søren Mølstrøm                                          Emilie Nykjær Isaksson                            



 



 



-------------------------                                       ------------------------------                          



 



 



Stine Hegner Ellesgaard                            Carsten Knudsen                                      Vivi Nielsen  



 



 



--------------------------                                       ------------------------------                         --------------------------- 



 



 



Referent: 
 



Kit Vatit Jensen 



 



 



--------------------------- 
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